

財經事務及庫務局局長與傳媒談話全文 (只有中文)

2012年1月26日(星期四)

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日(一月二十六日)出席金銀業貿易場壬辰年新春團拜及開市儀式後與傳媒談話全文：

財經事務及庫務局局長：首先，多謝大家，先拜個年。祝大家事事順利，心想事成，龍精虎猛。

記者：局長，聯儲局會延長現在的減息環境，你覺得對香港經濟有甚麼幫助？

財經事務及庫務局局長：直接幫助方面，是希望可提供一個較穩定的外圍環境。聯儲局這次延長低息環境，是看到本身的經濟比較疲弱，最主要是歐洲的情況會有一段時間波動，及解決歐債問題需要一段時間，所以低息環境能夠給予市場信心。如果能夠幫助市場維持信心，是會有利投資環境及經濟表現。

記者：(減息對於通脹情況，包括香港通脹情況的影響)

財經事務及庫務局局長：我的看法是這樣：現在美國及歐洲面對的問題，是銀行本身需要資金的壓力大，很多銀行正進行 deleveraging，即減持、減債，所以維持低息環境會對他們有利，對他們的經濟不會帶來通脹，由於目前他們的經濟增長非常緩慢，因此他們的情況是不會帶來通脹。至於低息的環境會否引致全球通脹，當然會有這危機，以往亦曾出現。但今日我們要擔心的是經濟增長要維持下去，最主要的風險來自歐美，我認為我們的通脹環境，因為內地的經濟正採取一些調控的政策，亦看到有稍為放緩的跡象。長遠來說，資金多會影響通脹；而短期來說，相信這做法對維持世界經濟增長有利。

記者：龍年你希望財經事務方面的工作會有甚麼進展？

財經事務及庫務局局長：希望我們的人民幣業務繼續向前走，並希望金融市場能大致穩定。雖然我們知道未來的經濟環境甚具挑戰，但一如既往，我們希望與監管當局保持冷靜的態度來處理一些市場見到的變幻，期望金融維持穩定。

記者：聯儲局議息之後，可見到……向下……如何看本港的資金狀況，資金流走流出的情況？

財經事務及庫務局局長：本地資金方面，未見到很大的資金流出，當然會有個別的情況，例如個別的歐資銀行要撤資，是基於本身歐洲的監管問題，或他們國家的經濟情況。當然我們在未來一年會觀察這方面發展，但相信我們可以克服這方面的困難。

記者：去年經濟增長百分之五……

財經事務及庫務局局長：去年的數字只是預測，實際數字稍後會公布，今年的數字相信會低，稍後我們會公布。

記者：香港通脹率？

財經事務及庫務局局長：香港的通脹率與去年比較會放緩，至於放緩速度，遲些當有多些數據時會向大家公布。

記者：RQFII（人民幣境外合格機構投資者方式）基金產品，對投資者有何建議？

財經事務及庫務局局長：我從報章報道得悉進展良好。無論 RQFII 產品或其他產品，市民要留意產品特性。整體來說，今年的投資環境頗為獨特，因為要面對歐洲可能發生的情況。但今年首月市場上升不少，證明市場永遠都在尋找機會，對歐洲有解決方案有憧憬。作為投資者須同時體察大環境和小環境，經濟差時亦可能有些投資機會，但如果不是資深投資者，就需要對這些投資機會小心，因為投資情緒很易變化，我相信今年的情況也會如此，所以進行任何投資也須冷靜，小心分析情況及多留意產品的特性。我希望大家今年過得好，香港市場今年越做越好，龍精虎猛，香港的從業員面對這環境亦會如龍一樣，矯若游龍地駕馭經濟環境。

完